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Lovasy Ödön gyógyszerész 
szombaton este meghalt 
Etáién a közkórházban
Ma, hétfőn délután lesz a temetése 

Művészi hajlamokkal volt felruházva az élete 
delén elhunyt patikus

Ä reform
A hét folyamán a belügymi­

niszter beterjeszti a főváros köz­
igazgatásának átalakításáról szó­
ló törvényjavaslatot — mon­
dotta vasárnapi beszédében a 
miniszterelnök, A miniszterel­
nöki kijelentés az egyidejű érte­
sülésekkel kibővül s azt az ér­
telmezést kapja, hogy a kor­
mány az egész közigazgatási 
rendszer átalakítására gondol

Nem is lehet erre másként 
gondolni. Ami Budapestre jó, 
az a változott viszonyokhoz vál- í 
toztatott formában kell, hogy jó 
legyen a vidékre is s ami Bu­
dapestnek rossz, az nem lehet 
jó se Pécsnek, se Bajának, se 
Szegednek. A közigazgatás 1929 
évi reformja, az úgynevezett lex 
Scitovszky pedig nem volt jó 
senkinek. A politikai pártok, 
amelyek számára készült, nem 
sok hasznát látták s az önkor­
mányzatok csak a terhét nyög­
ték. Egy két évnek kellett csak 
eltelnie s máris hangosan nyi­
latkozott meg az elégedetlen 
ség. Budapesten az elmúlt hé 
ten maguk a bizottsági tagok 
tiltakoztak az ellen, hogy a hu 
dapesti közgyűlés kisgyülése, a 
törvényhatósági tanács, zárt ülé­
seket tartson. Budapesten a bt 
zottság kormánytámogató s lo- 
yalitásban mindig vezető tag­
jai kezdték sürgetni a törvény 
módositását, — hát most iesz 
törvénymódosítás, csak azután 
találjanak benne köszönni valót 
azok is, akik sürgették.

Az első elhatározás hir sze­
rint a közigazgatási bizottságo­
kat végzi ki Megmond uk őszin­
tén : nem vérzik miattuk a szí 
vünk. A közigazgatási bizottság 
az eredeti elgondolás szerint ne­
vezetes tényezője lehetett az 
önkormányzatnak, mert ez volt 
az egyetlen hely, ahol az állam 
hivatalok működéséhez a pol 
gárság választott képviselői is 
hozzászólhattak. A közigazga­
tási bizottságnak az volt a 
feladata, hogy az egyes közhiva­
talok működése között a har­
móniát biztosítsa. Ehelyett azon­
ban a közigazgatási bizottságok 
tagjai csak a maguk harmóni­
áját biztosították a mindenkori 
hatalom mindenkori reprezen­
tánsával. Komoly és jelentős 
feladatokat tölthetett volna be a 
közigazgatási bizottság, de ha 
most végignézünk a haldokló in 
tézmény évtizedekre menő éle­
tén, azt kell megállapítanunk, 
hogy komoly és jelentős felada­
tok végzésével inkább csak — 
adós maradt.

Hogyan folyik le a bajai köz- 
igazgatási bizottság ülése ? Sab­
lonos statisztikai adatok az első 
fokú iparhatóságok és kihágás! 
bíróság működéséről, az árva-

kiágazásai
szék teljesítményéről számolnak 
be. A királyi ügyész elmondja, 
hány rab van a járásbíróság! 
fogházban. A rendőrfőtanácsos 
arról referál, hány esetben kez­
dett nyomozni a rendőrség s 
hány újság érkezik naponta Ba­
jára. A tiszti főorvos közli a 
népmozgalmi adatokat, az állat 
orvos felolvassa, hány marhát, 
ökröt, disznót, lovat vágtak le a 
vágóhídon. — és ezzel körülbe­
lül ki is m rül a közigazgatási 
bizottság napirendje. A kor­
mánytámogató bizottsági tagok 
elszívják a maguk britannicáját, 
az ellenzéki tagok elszívják a 
maguk portorieókoit, a konstruk­
tivok elszívják a pipájukat, a 
libeiálisok a cigarettájukat s a 
főispán már meg is köszöni az 
érdeklődést, az ülésnek vége 
van s az ülés a jegyzőkönyv- 
vezetőnek ad csak igazi mun­
kát, Ez a közigazgatási bizott­
ság tárgyalási rendjének sémája 
s ez a bizottság meg is érett 
arra, hogy a törvényhozás el­
húzza felette a szent lélek ha­
rangot. Ehhez a munkához va 
lóban nem volt és nem lesz 
szükség olyan nagytekintélyű 
bizottságra, mint amilyen a 
közigazgatási bizottság s vagy 
adjanak komoly s az önkor­
mányzat életében jelentős ha­
táskört a közigazgatási bizott­
ságnak, vagy szüntessék meg ezt 
a bizottságot, mert arra nem kell 
bizottság, hogy előkelő állam• 
hivat.ünokok a vezetésük alatt 
á 116 hatóságok működésének ada­
tait unatkozó urak előtt felol­
vashassák

A közigazgatási bizottság al­
bizottságai végeztek érdemleges 
munkát is, mert adóügyekben, 
árvaszéki ügyekben, fegyelmi 
ügyekben ügyintéző határozatokat 
is hoztak, de amióta a négy év 
előtti közigazgatási reform életbe­
lépett, a közigazgatási bizottság 
olyan különös hatósággá vált, 
amelynek a törvény nem engedte 
meg, hogy elsőfokú határozatot 
hozzon, de amelynek albizottságai 
másodfokú határozatot hozhattak. 
A közigazgatási bizottság albi­
zottságainak sokkal nagyobb volt 
a munkaköre, mint a közigazga­
tási bizottságé. Ezt az állapotot 
természetesen nem lehet fentar- 
tani s azért, ha nem tudnak, vagy 
nem akarnak olyan bizottságot 
szervezni, amelyik az önkor­
mányzat bíráló, helyeslő, kezde­
ményező, egyszóval résztvevő jo­
gát megteremtené az állami köz- 
igazgatás ágazatai mellett, akkor, 
inkább töröljék el az egész köz- 
igazgatási bizottságot. Az ön- 
kormányzat látszatára nincs szük­
ségünk s ha nincs önkormányzat, 
akkor tűnjenek el a nem létező 
önkormányzat létér hazudó látszat- 
intézmények is.

Nagy csapás érte a hajai uri 
társadalmat: szombaton éjjel tiz 

i órakor hosszas betegeskedés után 
meghalt a bajai közkórházban 
Lovasy Ödön hajai gyógysze­
rész 52-ik életévében. A halál 
hire vasárnap délelőtt terjedt el 
és az egész várost hamar be­
járta, úgy, hogy vasárnap már 
mindenfelé az élte delén elhunyt 
bajai gyógyszerészről beszéltek

Lovasy Ödön már régebb idő 
óta betegeskedik. Tüdőtályogja 
és — állítólag — tüdőrákja volt. 
M.ategv három héttel ezelőtt a 
közkórházba szállították s ott 
ápolták.

Szombaton délután valameny- 
nyire jobban lett a nagy beteg, 
úgy hogy a kezelő orvosa azt 
mondotta:

— Ha még két hétig sikerül 
ebben az állapotban tartani, akkor 
kilátás van arra, hogy fel fog 
gyógyulni.

Későn délután azonban sziv- 
gyengeséget kapott s az szom­
baton este 10 órakor végzett is 
vele.

Lovasy Ödön holttestét a Szent 
Rókus-kápolnában ravatalozták 
fel s onnan lesz ma, hétfőn dél­
után fél 4 órakor a temetése a 
Rókus temetőben lévő családi 
sírboltba.

Lelki üdvéért az engesztelő 
szentmise áldozatot holnap, ked­
den délelőtt 9 órakor mutatják 
be a belvárosi kegyúri templom­
ban.

Lovasy Ödön nem bajai csa­
ládból való. Előkelő kalocsai 
famíliából származik s családja 
ma is élénk szerepet játszik Ka­
locsa társadalmi és közéletében, 
már c*ak az elfoglalt előkelő pozí­
ciók miatt is.

Lovasy Ödön mintegy 23 év­
vel ezelőtt jött Bajára s itt meg­
vette a Poílermnnn-féle házban 
lévő Pollermannféle reáljogu 
patikát, ami akkor bérbe volt 
adva. Megnősült s tovább vezette 
gyógyszertárát, amit öt évvel 
ezelőtt a Pollermann féle házból 
áthelyezett a város főutcáján a 
4-es számú családi házba.

Lovasy Ödön a bajai uri tár­
sadalomnak kedves tagja volt. 
Egy időben, 8 — 10 évvel ezelőtt 
virilis jogon tagja volt a régi 
rendszerű városi törvényhatósági 
bizottságnak is. Közgazdasági 
pályán is tevékenykedett: tagja 
volt hosszú időn keresztül az

Uj Élet nyomdai r. t. igazgató­
ságának . . .

Egyébként mű vészhaj tárnokkal 
is megáldotta a természet. Ki­
tűnő karikaturista érzéke volt s 
barátairól, valamint ismerőseiről 
s a bajai közéleti tényezőkről és 
notabililásokról sok érdekes és 
pompás torzképe maradt meg. 
Ha Lovasy Ödön ambicionálta 
volna a karikatúra-rajzolást, bi­
zonyára országos hírnevet szer­
zett volna és maradandó emléket 
hagyott volna maga után, ami­
lyen nagyszeiű rajzoló tehetség­
gel volt megáldva.

Halálát felesége : özv. Lovasy 
Ödönné Michitsch Margit, Kalo­
csán lakó édesanyja : özv Lovasy 
Ákosné szül. trencséni Zsigó Her­
mina, napa : özv. Michitsch Jó­
zseféé szül. Janiga Anna, testvé­
rei : dr. Lovasy Ernő kalocsai kir. 
közjegyző, aki 6-7 évvel ezelőtt 
Baján volt egy ideig kir köz­
jegyző, a felesége: báró Kray 
Mária, azonkívül Lovasy Ilonka, 
Lovasy Ákos és neje: Molnár 
Gizella, Lovasy Dezső kalocsai 
gyógyszerész és felesége: Le 
Grand Mária, Kollányi Ödönné 
szül. Lovasy Erzsiké és férje, 
azonkívül a vőtársa : dr. Reiser 
Péter bajai ügyvéd és sógora: 
Michitsch László gyászolják a ki­
terjedt számú rokonságon kívül.

Halála alkalmából kitették a 
gyászlobogót a bajai Nemzeti 
Kaszinó és a bajai Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinó épületére.

Szekszárd is nagy 
község akar lenni

A napokban jelentettük, hogy 
Kalocsán erős mozgalom folyik 
abban az irányban, hogy nagy­
községgé fejlesszék vissza a vá­
rost, mert az adminisztrációs költ­
ségek az ötödére csökkennének. 
Kalocsa város képviselőtestületé­
nek Preszly Elemér főispán uta­
sítására még január hó végéig 
kell ebben az évek óta húzódó 
és vajúdó kérdésben végleges 
határozatot hoznia.

Most azután arról értesítenek 
bennünket Szekszárdról, hogy a 
városban aláírásokat gyűjtenek 
egy memorandumra, amelyben 
arra akarják kérni a belügymi­
nisztert, hogy Szekszárd városát 
nagyközséggé minősítse át. Azt 
mondják, hogy a lakosság nem 
bírja el a városi ranggal járó 
luxuskiadásokat és közterheket.
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Súlyosan megbüntetik azt a vérbajost, aki 
nem gyógykezelteti magát, aki terjeszti 

a vérbajt és aki házasságot köt
Az anyakönyvvezető nem adhatja össze azt a párt, 

amelyik a házasságkötést megelőző orvosi 
bizonyilványt nem tudja felmutani

összeadását nem tagadhatja meg.A belügyminisztériumban belek 
óta bizalmas jellegű tárgyalások 
folynak cgV rendkívüli nagy je­
lentőségű törvényjavaslat-tervezet 
előkészítéséről. Arról van szó, 
hogy németországi és amerikai 
mintára nálunk is meg akarják 
csinálni az úgynevezett sterilizációs 
törvényt, azzal a céllal, hogy a 
házassági és a nemi életből ki­
küszöböljék az eddig tapasztalt 
rendellenességet és korszerű in­
tézkedésekkel általában biztosítsák 
a magyar faj regenerálódását.

A szinte korszakalkotónak 
mondható rendelkezéseket faj­
egészségügyi törvényjavaslat gyűj­
tő cimc alatt akarják összefoglalni 
és nevezetesebb részei lesznek a 
következők :

Mindenekelőtt törvény alapján 
kötelezővé teszik a házasságkötés 
előtti orvosi vizsgálatot. Az uj 
törvény alapján a jövőben az 
anyakönvvvezető nem adhatja 

z - -an párt, amelyik a 
h megelőző orvosi

A Venereán betegekkel szemben 
azonban a készülő törvény tovább 
megy és kötelezően ki akarja 
mondani, hogy mindenki az or­
vosilag megállapított venereás 
betegségét súlyos bünletelés terhe 
mellett köteles gyógykezeltetni A 
szegények részére ezt teljesen 
ingyenes gyógykezeltetéssel teszi 
lehetővé az állam.

A veneráns betegek részére 
Budapesten és a nagyobb váro­
sokban külön kórházat állítanának 
fel.

A veneráns betegségek ellitko 
lóit, vagy pláne terjesztőit az uj 
törvény egy évig terjedhető bőr 
(önnel fogja sújtani és á'taláhan 
nemi betegség utián való fertőzést 
súlyos testi sértésnek minősíti.

Két évig terjedhető börtönnel 
sújtaná a kormány azt, aki tudva, 
hogy veneráns betegségben szén 
ved és mégis házasságot köt.

A készülő törvényjavaslat-ter
bízón) nem tudja felmutatni. ( vezet kiemelkedő rendelkezéseket
Amennyiben az orvosi bizonyít­
vány úgy szólna, hogy a házasu­
landók valamelyikét egészségügyi 
szempontból házasságkötésre nem 
tartja alkalmasnak, az anyakönyv 
vezető azért a házasulandó felek

ál! pit meg a magzatelhajtás kü­
lönböző eseteire is és a mostani 
rendelkezései gyökeres revízió 
alá veszi, mindenkor kizárólag a 
fajegészségügy szempontokat tart­
va szem előtt.

Honatyák pofozkodásai a
Házban

Tetllegességek a képviselöházban az elmúlt 
évtizedekben. — Miiyen büntetés vár Reisinger 

Ferencre, aki megütötte Fvieskó Zoltánt?
A Reisinger Ferenc és Meskó 

Zoltán képviselők parlament fo­
lyosói afférjával kapcsolatban fi­
gyelmeztették Reisingert, hogy 
ebből baj lesz, mire a szocialista 
honatya ezeket mondotta:

— Tovább leszek én szociál­
demokrata képviselő, mint Meskó 
náci-vezér.

Sok vita folyt arról is, hogy 
milyen büntetés éri Reisingert. 
Nem valószínű, hogy a mentelmi 
bizottság külön eljárjon Reisinger 
ellen, ha már egyszer Meskó bün­
tető feljelentést tett ellene. Ha a 
mentelmi bizottság tárgyalja le, 
úgy annak javaslata alapján alig 
hozhat szigorúbb határozatot, mint­
hogy 30 ülésnapra kizárják Rei­
singert az ülésekről s arra az 
időre nem kapja képviselői napi- 
diját. A dupla büntetés kizártnak 
látszik

— Két bőrt egy rókáról nem 
lehet nyúzni, még ha a róka — 
szociáldemokrata képviselő is.

Az nem olyan szokatlan dolog, 
hogy képviselő a parlament fo­
lyosóján inzultálta törvényhozó 
társát. Elég gyakran verekedtek 
már a régi német, osztrák, fran­
cia és angol parlament ülésén is 
Nem is szólva a balkániakról, 
hiszen például a belgrádi szkupsti- 
na nyílt ülésén lőtte le Punisa 
Racics Radios Istvánt, a horvát 
parasztpárt vezérét és két képvi­
selő társát.

A magyar képviselőház előcsar­
nokában botozla meg Klapka 
György, a szabadságharc vitéz 
tábornoka a nyolcvanas évek ele­

jén Csernátony Lajost, a hires 
újságíró honatyát, később pedig 
Istóczy Győző antiszemita képvi­
selő Wahrmann Mór képviselőt. 
A mentelmi bizottság akkortájt 
egyszerű dorgálással lért e vesze­
kedések felett napirendre.

Amikor a Kossuth-gyalázó Lep­
sényi pátert a Ház előtt megbo 
tozta Olay Lajos bácsalmási és 
Pickier Győző 48-as képviselő, 
azt még csak nem is tárgyalta a 
mentelmi bizottság. Zakariás Já­
nos, Hoffmann Olló, Mércy Lajos 
és Markos Gyula plébános-kép­
viselőket, akik tintatarlókkal és kö­
vekkel dobálták megKhuen-Héder- 
váry Károly miniszterelnököt, ki­
adták a büntetőbíróságnak s az 
ítélkezett ügyükben. Akkor is nagy 
verekedés volt a parlamentben, 
amikor Fabricius ezredes szétverte 
a parlamentet. Kovács Gyula kép 
viselő, aki rálőtt Tisza Istvánra s 
azután öngyilkos lett, miután fel­
gyógyult, lemondott a képviselő­
ségről.

Az utolsó 10 évben egyszer 
szünet közben az utóbb öngyil­
kossá lelt Beniczky Ödön volt 
igazságügyminiszter az ülésterem­
ben revolverzsebéhez kapott, ami­
kor összeszólalkozott Gaál Gisz­
fon akkori házelnökkel. Gömbös 
Gyula miniszterelnök fajvédő kép­
viselő korában nekiment dr. Fábián 
Bélának és meghuzgálla a fülét 
Andaházi Kassnya Béla képvise 
lót 1921. tavaszán ellenfelei közel­
harcban, kézitusában tuszkolták ki 
az ülésteremből. Mindezeket eny-

e e e divat-
üzlete
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cipő-
^ áruháza

Gróf Zichy B.-tér 4.

Leltári árusításán
olcsón vásárol

lássál, ritkán pár napi kizárással 
— a képviselőház.

Tettleges sértés az utóbbi 10 
ében két Ízben történt, mindkét 
esetben a folyosón. Egyszer dr. 
Bogva János kormánypárti kép­
viselő ütötte meg hátulról Drózdy 
Győzői, aki akkor ellenzéki volt. 
(Ma Drózdy kormánypárti és Bo- 
gya ellenzéki.) A II felfüggesz­
tette Bogya mentelmi jogát s a 
bíróság büntette mm Bogyát. 
Máskor pedig Szmrecsányi

György bántalmazta Benkő Gá­
bor volt aktiv századost, mert 
amikor Benkő élesen bírálta Fe­
renc Józsefet s Szmrecsányi sértő 
közbeszólást tett, Benkő még 
bántóbban válaszolt. Szmrecsányi 
ezután mélységes bocsánatot kért 
Benkőtől s az ügy se n a k> . 
selőház, sem a bíróság elé tmm 
került a kielégítő e'égh.-tel mán.

Komoly baja valószínűleg Rei- 
singernek s- m L . - miért eny- 
nyire eins c",

Ä bajai ipartelepe V. - iJ 3 -íLxd

Miéri szüntetik meg a Baján léte-l...cg. ipar­
telepeket ? ä baromfivágóhíd keletkezése 

és magszüntetésenek története

bén torolta meg — rendreusisi-dor gészGgügyi

A Független Magyarság pár 
nappal ezelőtt szóvá tette, hogy 
Baján nem tudnak uj gyáripari 
vállalkozások keletkezni, vagy a 
meglevők nem tudnak megerő­
södni.

Ma arról értesített bennünket 
egyik olvasónk, hogy ő is tudna 
adatokat szolgáltatni arra vonat­
kozólag, hogy miért nem tudnak 
az iparvállalatok megmaradni Ba­
ján.

Erre vonatkozólag elmondotta 
nekünk Polgár Nándor, az Állat 
forgalmi és Húsipari R. T. bajai 
bevásárló telepének vezetője, hogy 
pár évvel ezelőtt a bevásárló te­
lepet átalakították vágóteleppé is, 
ami azt vonta maga után, hogy 
az alkalmazottak számát mintegy 
ötvennel felemelték, mert annyi 
munkáskart foglalkoztatott a ba­
romfi vágóhíd s a levágott jószág 
feldolgozása.

Amint a telep vágóhidszerűen 
kezdett dolgozni, megjelent a te­
lepen vitéz dr. Zákány Andor 
tiszti főorvos és megvizsgálta azt 
egészségügyi szempontból. Sok 
kifogásolni valót talált s elren­
delte, hogy a telepen szabálysze­
rű vágóhidat építsenek minden­
fele higiénikus berendezkedéssel.

A kívánságnak eleget is lelt 
Polgár Nándor s megépítette a 
baromfivágóhidat, ami pedig mint 
egy négyezer pengőbe került. Az 
uj vágóhíd szépen működött s 
nagy forgalmat bonyolított le

Egyszer csak megjelent a te­
lepen ellenőrző vizsgálatot tar­
tani dr. Versényiné szül. dr. Csoór 
Andrea th. tiszti főorvos s a lá­
togatás eredménye az lett, hogy 
ő is elrendelt bizonyos javítá­
sokat,

Utána nemsokára megtekintet­
te a telepet dr. Kolozsváry Sán-

ugyancsak megtette a maga szem­
pontjai szerinti megjegyzéseket.

Legutóljára dr. Arnold Alajos, 
szentistváni kerületi orvos vég­
zett kontrollt a telepen s ő is 
előirt bizonyos kívánalmakat és 
azok pótlását rendelte el. Egé­
szen bizonyos, hogy mindaz, amit 
a felülvizsgáló orvosok elrendel­
lek, jó és helyes, sőt szükséges 
is, de bizonyos az is, hogy anél­
kül is meg tud lenni a telep, sőt 
vígan prosperálhat is. Viszont a 
telep vezetőjének nem mindegy, 
hogy mi mindent írnak elő neki 
preventív egészségügyi rendsza­
bályok elmén, mert végeredmény­
ben ezen rendelkezéseidnek a való 
életbe való álültetése sok pénzbe 
is került és kerülne.

Mikor Polgár Nándor, a telep 
vezetője azt látta, hogy ezek a 
hatósági ellenőrzések az újabb 
és újabb előírásokkal a cégnek 
rengeteg pénzébe kerülnek, el­
határozta, hogy leépíti a vágó­
telepet Úgy döntött, hogy vissza 
tér a régi rendszerhez: vagyis itt 
Baján és Bács Bodrog vármegye 
területén csak össze fogja ezután 
is vásárolni a baromfit, vágatni 
azonban vagy Kiskunhalasra, vagy 
Hódmezővásárhelyre küldi, mi­
ként azelőtt is. Az elhatározást 
tett követte. A munkásokat le­
építette s igy történt, hogy 52 
munkás a kenyerét vesztette, mert 
a 70 alkalmazott helyett most 18 
munkással dolgozik, mivel a ba­
romfi vágalást azonnali hatállyal 
beszüntette.

Megkérdeztük Polgár Nándort: 
nem játszott-e közre más gazda­
sági szempont is, amikor a telep 
alkalmazottjainak számát 75 szá­
zalékkal redukálta.

— Nem játszott itt semmi 
közre. Nem is panaszkodom sen­
kinek. Mindössze az történt, hogy
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Br ra rs sa r ga yyaäiuiralyno
hogy lehessen, eisö kellék 
az elegáns, nemes formájú

br rn w m <yy

a 11 c i p o.
A most beérkezett szállítmányban mindenki

feltétlenül talál Ízlésének megfelelőt a $9

K ATTAR INKA
cipőáruházban.

nteguntam a sok egészségügyi 
előírást. Ezt megunni pedig jogom 
van.

Paprikás hangul ú
Halas város közgyűlésén 
a kormány paprika rende­

leté miatt
Halas város közgyűlésén dr.

N Fel IC, Halas gazda xö j
zőrisegéi közelről érintő ügyet, ! 
a készülő paprikarendeletet tette j 
szóvá Elmondta, hogy a föld- j 
mivelésügyi kormányzat a kö­
zeljövőben rendeletet bocsájt ki 
a paprikatermelési területnek zárt

A ma Zágrábban összeülő kis- 
antant konferencián elhatároz­
zák Szovjet Oroszországnak a 
kivin!int részéről való diplomá­
ciai elismerését s felveszi vele a 
diplomáciai kapcsolatokat. Na-

Szombaton éjjel három órakor 
nagy sikoltozásra lett figyelmes 
a Bud pesti utón cirkáló rendőr­
in rő Kiderült hamarosan, hogy 
a segélykiállások a Budapesti ut 
46 szám alatt lévő özv. Szabó 
Jánosné féle korcsmából hang­
zottak. A rendőrjárőr a korcsma 
ablakában beszélt Szabó Iloná­
val, a korcsmárosné leányával, 
aki elmondotta, hogy betörő jár 
a lakásban s feszegeti az ajtót. 
A rendőrség megáll ipitotta, hogy 
egy ismeretlen egyén bement az 
állandóan nyitva tartott kapu- 
ajtón, majd az udvaron át a 
konyhába és a szobába hatolt

A borzalmas kegyetlenséggel 
meggyilkolt és feldarabolt Bog­
nár István alagi hentesmester 
ügyében vasárnap újabb döbbe­
netes fordulat történt. Kiderült, 
hogy Bognárék 14 éves István 
nevű gimnazista fia tudott az 
apja meggyilkolásáról és az ő

területté való nyilvánításáról. A 
rendelet Szeged, Baja és Ka­
locsa környékét zárt területté 
nyilvánítja és a jövőben csak 
ilyen területen, a földmiv -lésiigyi 
miniszter engedélyével i< Imt pap­
rikát termelni. A hal határ­
ban termelt paprika s: !-. kai Íze­
se b b és húsos ibb a S reged - 
röszkei paprikánál. Ezért a ha­
lasi termelőkre fontos, hogy Ha- 

■< is 1 letartozzék a zárt te­
nt a forgalomba ke­

rülő paprika jelentős részét a 
halasi termelők szolgáltatják 
Kérte a polgármestert, hasson 
oda, hogy Halas várost ne zár­
ják ki ebből a területből s Ha­
last a szegedi körzetbe osszák be

gyón fontos tárgyalási anyagot 
fog képezni a konferencián az 
osztrák kérdés is, amely körül 
ellentétek vannak a csehszlovák 
és jugoszláv külügyminiszterek 
között.

randevuzni akart
be, ott kizárta az ajtót, majd a 
következő szoba bezárt ajtaját 
feszitő vassal kezdte feszitgetni. 
Erre felriadt álmából Szabó 
Ilona: az utcai ablakhoz rohant 
és segítségért kezdett kiáltozni. 
A betörő meghallotta a segély­
kiáltásokat, megijedt és az utcai 
kapun át kiosont és elmenekült.

A betörő előzőleg este ott 
járt a korcsmában és terepszem­
lét tartott. Ekkor látta, hogy a 
korcsmárosné leánya egyedül 
van otthon s Így vakmerőbben 
kísérelte meg a betörést, de még 
sem sikerült, mert elriasztották.

Flóbert puskájával lőtte agyon 
Bognárné az urát. A Flóbert 
puskát karácsony előtt két hét­
tel vette a fiának s azt mondotta, 
hogy tanuljon célba lőni.

A kis fiú a csendőrök el'tt 
ezeket vallotta:

— A papa meggyilkolása után

FOGROMLÁSÁT
100 -tg megakadályozza a

HYPERDENT
szájvizessencla.

a mama félrehivott és a lelkernre 
kötötte, hogy ne merjem beval­
lani senkinek, hogy tudomásom 
volt róla, mert felakasztanak.

— Tehát tudtál mindent, mi­
előtt kipattant volna apád meg­
gyilkolása? — kérdezték a 
csendőrök.

— Igen a mama bevitt a kam­
rába és megmutatta apám felda­
rabolt holttestét.

A csendőrségen őrizetbe vették 
Bognár Istvánt. Egyébként a nyo­
mozás arra irányul hogy ki volt 
Bognárné bűntársa, mert egyedül 
nem követhette el a tettet. A 
bricsesz nadrágos bűntársnak 
nyomában van a csendörség.

J*í I R E K
— Szent Sebestyén napja.

Tegnap, vasárnap volt a naptár 
szerint Fábián és Sebestyén napja, 
amit Baján is megünnepeltek azok, 
akik ismerték e napnak a jelen­
tőségét. Az 1739 ben országszerte 
pusztító pestis veszedelmének 
megszűnése után a város akkori 
főbírája a város polgárságától 
körülvéve fogadalmat 
Szent Sebestyén napját a város 
lakossága örök időkön át meg- 
ünnepli. Ez igy is történt hosszú 
évtizedeken át, de a késői gene­
rációk lelkében elhalványodott az 
ünnep jelentősége.

—- Névmagyarosítás. Fata 
György bajai rendőrfőtörzsőrmes­
ter családi vezetéknevét belügy­
miniszteri engedéllyel Falusira 
magyarosította.

URÁNIA
Január hó 24-én, szerdán 
d. u. 6 és este fél tí-kor.

Január 25-én, csütörtökön 
d. u. fí és este fél 9-kor

Greta Garbo
nagyszerű uj filmje

Susan
Lenox

tündöklése és bukása
Gyönyörű dráma 12 felv. 
Partnere: Clark Gable.

Kiegészítés:

CharSy 
a macskák 

barátja
Vígjáték.

HÍRADÓK.

Elhízott egyéneknél,
rossz emésztés, erős bomlási és 
erjedési folyamat a gyomorból- 
hazamban, bélbaktérium- és gyo- 
morsavtultengés a természetes 
„Ferenc József“ keserílviz 
használata mellett visszafejlődnek. 
Számos orvos a Ferenc József 
vizet mindkétnembeli felnőttek­
nek és iskolás gyermekeknek ki­

tűnő sikerrel tendeli.

— Elhalasztották a Nem­
zeti Caszinó közgyűlését.
Szombaton délután kellett volna 
megtartani a bajai Nemzti Ca­
szinó közgyűlését, amit hatáiozat- 
képtelenség miatt február 2-ikára 
halasztottak. A tisztújító Közgyű­
lést Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony ünnepén délután 5 órakor 
fogják megtartani.

Névmagyarosítások a 
közmüveknél. A belügyminisz­
ter engedélyével a Városi Gáz- 
és Villarnosüzemek tisztikarából 
Mittacsek Gábor gázgyári üzem­
vezető családi nevét „Máriai“-ra, 
Pot rich Irén pénztárosnő „Pctri“-re, 

j Wunderlich Franciska tiszviselőnő 
I „Vág“-ra változtatta meg. Ezáltal 
! a közüzemek tisztviselő karában 

most már mindenkinek magyaros 
I hangzásit neve van és nagyon 
! kívánatos volna, ha e példát a 
I többi intézmény tiszt.kara is kö 
I vetné.

dűztek, amelyeken igen sokan 
vettek részt. A két batyubál reg­
gelig tartott.

— Eltűnt elmebeteg. Eve-
tovics Márk bácsborsódi szüle­
tésű 35 éves bajai közkóházi 
elmebeteg, aki Kling András Baja 
kültelki gazdához volt háziápo­
lásra kiadva, megszökött Klin- 
géktől s azóta nyoma veszett,

CORSO
Január 28-án, vasárnap 

d. u. fél 4, tí, fél 9-kor

Kalandok és bravúrok 
hatalmas filmje

A repülő 
halál

Németül beszélő hangos 
bravurfilm 2 részben, 18 f.

/. rész:

A fekete
sólyom
9 felvonásban.

II. rész:

Az ámüó
9 felvonásban.

Fősz.: James Flavin, 
Lucille Brown, A! Wilson.

Híradók

A kisantant is elismeri a szovjetet
Miről tárgyal Zágrábban a ma összeülő kisantant 

konferencia

Betörtek egy korcsmába
A betörő állítólag

tk csendörség őrizetbe vette a kis
Bognár István gimnazista diákot,

mert tudott apja meggyilkolásáról s rneirt a fiú 
puskájával gyilkost az anya

Batyubálak. S- nh n
' este úgy a Ne ,/■ 'i K s.-inób.m, 

tett, hogy j mint a Katit-
ben nagysikerű batynbálat ten-
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GrünhutesTsa
Baja.

Telefon: 160.

— Ismét űzőmbe helyez­
lek a bácsalmási Henget- 
mümalmot. Hal héttel ezelőtt 
miniszteri rendelkezés alapján 
lezárták a bácsalmási Mengermű- 
malmot, amelyet egy újabb mi- j 
niszteri intézkedés következtében • 
a napokban ismét üzembe he- I 
lyeztek. A Hengermű italom né- ' 
hány napi előkészület után ked­
den meg is kezdte az őrlést.

«'.a?

100 0

SPORT

— Elismerés két bajai 
tisztviselőnek az inségak- 
cióbeli munkájukért. A bel­
ügyminiszter az inségenyhitő te­
vékenység érdekében kifejtett ered­
ményes munkásságukért elismeré­
sét és köszönetét fejezte ki Hor­
váth Béla baja városi műszaki 
tanácsosnak és Vámos [
városi közgyámnak.

— Templomot kap Borofa.
Kalocsai értesítés szerint a kulo 
csai egyházmegye területén két 
uj templom építését tervezik és 
pedig B »rután és Bogyiszlón. A 
tervek most vannak elbírálás alatt 
s a hatósági jóváhagyás után az 
előkészítő munkálatokat hatnaro 
san megkezdik.

— Eltörte a lábát. Szabó 
István szenlistváni Határ utca 
671 szám alatti lakos elesett s 
eltörte a ballábszárát. A kórház­
ba szállították.

— Megverték a háza ka 
pújában. Özv. Gaján Istvánná 
szül. Vukoszanovics Anna szent- 
ístváni Kákonyi utca 66. szám 
alatti lakos panaszt tett a rend­
őrségen Gaján Józsefné szül 
ozigeti Mária ellen, mert január 
18-án délután a lakása ajtajában 
megtámadta és megverte őt.

Kifosztottak egy öreg­
asszonyt. Özv. Kovács Ferenc- 
né a Ke.cbia községhez tartozó 
úgynevezett Ujfalubeli lakos pa­
naszt tett a kelebiai csendőrsé­
gen, hogy az elmúlt éjszakán is 
meretlen tettesek behatoltak la 
kásába és az összes ágyneműjét 
egy zsák lisztet, tojást és külön' 
féle tárgyakat elloptak. A csend- 
őrség megállapította, hogy a tét 
tes, vagy tettesek álkulcs segít­
ségével behatoltak a bezárt la 
k‘^ba és az éjszaka leple alatt 
kifosztották az özvegyet.

— Kitűnő hangulat uralta 
a Kereskedő Ifjak szombati 
haziestelyét. A Bajai Ke­
reskedő Ifjak szokásossá váli 
szombati háziestélyüket ezúttal is 
siker koronázta. Az előadott pa­
rasztkomédia, mely eltért az ed­
dig előadott darabok formájától 
változatosságával igen jól hatott! 
tngelmann Manci a jól nyel­
velő menyecske szerepében nagy­
szerű képességeket árult e|, a 
pakter szerepében pedig Hacsek 
Imre mutatta meg, hogy a Török 
Kezso által megrajzolt „pógárt" 
miként kell élethűen megjátszani. 
Újvár, Cseh Kálmán kisebb, de 

ás *z.erc,Pében nagyon jól bc-
»F e^Ciler és Engel áttal elő 

adott mókás jelenéten a közön­
ség rengeteget tapsolt. Az egylet 
agilis vezetősége már ezúttal is 
bejelenti a tagoknak, hogy folyó 
hó 27-én, szombaton jelmezes 
táncestélyt rendez.

Nyomatott a Corvin

A BTSE jubiláns 
közgyűlése.

Vasárnap este tartotta X juhi 
láns közgyűlését a Turul SE. a 
Központi Szálló nagyié; méhen 
Az ünnepélyes alkalomra való 
tekintettel igen nagy számban je 
leniek meg a tagok.

A megejtett tisztujifások során 
egyhangúlag választották meg el 
nőknek Besenyei Miklós takarék- 
pénztári igazgatót, ügyvezető el 
nőknek dr. Mamuzsits József ügy­
védet, főtitkárnak dr. Hollós Sán 
dór ügyvédjelöltek pénztárnoknak 
Knip! János banktisztviselőt, fut­
ballszakosztály vezetőnek Hó man 
János pénzügyi főtisztet, fu ball 
intézőknek vitéz Füredi Ferencet 
és Csermák Sándort. Az újonnan 
megalakított úszószakosztály élére 
ürof József városi tisztviselő ke­
rült Atlétikai szakosztály veze- 
lőj'.' vitéz Keszthelyi Orbán 
birkozószakosztály vezetője Bt 
csich Béla, tornászszakosztály ve­
zetője Hock Ferenc polgári isko 
lai tanár és C-ermák Teréz pol­
gári iskolai tanárnő.

A közgyűlés utáni banketten 
dr. Mamuzsits József ünnepi be­
szédben emlékezett meg a tiz év- 
eseményeiről, mely mozgalmas 
ság és dicsőség tekintetében va 
lóban felvehetni a harcot sok 
olyan egyesülettel, amely na 
gvobb múltra tekint vissza A 
fulbalislák nevében Káman Lajos 
csapatkapitány köszönte meg az 
ügyv. elnök üdvözlő szavait '

A társas vacsorán közel 200-an 
vettek részt igy természetes, hogy 
a hangulat nagyon emelheti voll

Labdarúgás.
Budapest—Páris 3: I (3 0) A 

válogatott mérkőzést Párisbatt ját­
szották le.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomd» é« újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

^küldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Kiadó helyiségek
Bóján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai cs egy 
udvari szobából álló lakás 
összes aiellékhelyiségekkel,

továbbá egy üzlethelyisig, mely két utca, 
és egy udvar, szobából áll, azonnalra 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor
háztulajdonosnál Nagybaracska. Tel. 7

Madách Imre-utca
6. szám alatt lévő házban két

bútorozott szoba
olcsón kiadó.

megtakarítással jár kitűnő RUM és LIKŐRÖK 
készítésé házilag közismerten a legjobb

iáyjGerfé"" rom« es
liköressentiákkal I

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőr- 
esszencia ara — 1 liter elkészítéséhez - csak 50 fillér • 

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszertár, Baja.

Rádióját szakszerüen és olcsón 
--------------- f___j_ modernizálja és javítja

Büchler Mihály
speciális rádió javító-üzeme Budapesti-út 70. sz. 

Szives figyelmébe : Telei onh ivó: 1-50." 

Villanyszerelés és javítás.

s

t 'óik

utöríök
a tanuló s diákkisasszonyok napja

is i

csak
^emény mesternél

Pékek es lisztkereskedők
f jgyeimébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

flrliiÉimiiártim
kapható a

Corvin - nyomdában
fi A ÍzPosta fiók 26.

Lingel-féle valódi 
mahagóni fából 

valóEladó 
úri szoba,

amely 13 darabból áll, köztük vitrinbe 
való tárgyak is vannak.

rlrf , Tée,V fsyfaágy ruganymat- 
raccal es 3 lószőrmatraccal, ugyancsak 
eladó egy tölgyfából készült éjjeli szek- 
T'y J? mosdó, fekete márványlappal, 
érdeklődni lehel naponta d e 10-töl 12-g 
Gaül Péter-utca Szöges János építést 

mérnök uj házában
özv. Weidinger Benőnénél.

Telefon 164.

Német

nevelőnőt
2 gyermek mellé felveszek.

Cím a kiadóban.

hirdetés

az üzlet lelke.könyv- és hirlapnyomda evorssaitóián R»,a ui, * * érdeklődni lehet Fo
gyofasajlóján B,„. Mátyás teái,.,«, 10. F„d6, s,,,,,, J—

Fácán-utca 8. szám alatti

sarokház
500 négyszögöl telekkel azon­
nal eladó, vagy bérbeadó. —
Érdeklődni lehet Folkmann Antal, Pécs.

ite


